Limites de fonctions

Définition d'une asymptote horizontale :On dit que la droite d'équation y = L est une asymptote horizontale a la courbe en +co lorsque lll‘l’lf x)=1L
Xtoo

-Théoréme "des gendarmes" ou d'encadrement
f, get h sont trois fonctions définies sur I = ]A; +oo[ (oul = R),
Si, pour toutx € I, g(x) < f(x) < h(x) etsi g et h ontla méme limite L en +oo0

a savoir si limg(x) = limh(x) = L alors limf(x) =L
x—a x-a x—a

L]

elle est asymptote a la courbe en —oo lorsque limf(x) =L

X——0o
®  Définition d'une asymptote verticale: On dit que la droite d'équation x = L est une asymptote verticale a la courbe en L lorsque llTZlf(x) = oo
x>,

[ Limites de fonctions de référence (par coeur)

Fonction définie sur ... Limite en —o Limite en +co

X—X R —00 +oo

x> x?2 R +o0 +o0

x+—x3 R —0a +co

X Jx [0 ; +oof non définie +00

X i R* 0 0

X

x—e* R 0 +co

®  Théoréme de comparaison a I'infini:

f et g sont deux fonctions définies sur / =]A; +oo[ (oul = R)

Si, pour toutx € I, f(x) = g(x) etsi limg(x) = +oo alors limf(x) = +oo

Si, pour toutx € [, f(x) < g(x) etsi lxiTZlg(x) = —ooalors lxl.TZlf(x) = —»

Limite d'une fonction par opérations
Reégles pour le produit
Si limu) = L
X—a
et limv()= L
X—a

alors limulgxvi)) = LxL

X—a

Régles pour la somme

L (L=0)
+a0

4o si L>0
- si L<0

Si limu(x)= L
X—a

et limv(x)= L
X—a

alors lim(u(x) +v(x) = L+t

X—a

Régles pour le quotient

Si limu)= L
et limv(x)= L' (L'#0)
X—a
im Yl _ L
alors ,I(I_rniv(xf I

L (L=0)

0

+00 ou -2 (¥)

L (L#0) 4o | -0 —oo
—o +co -0 +
-2 5 L>0 4o | oo -0
+o0 si L<0
L +oo —o0
+20 +oe —®
+o +%0 -
L +o0 ou —%= 0
+00 QU —oe L 0
0 +00 ou —o (¥)

* Le choix entre 4-co et —oo est déterminé par le signe de u (x) et celui de v (x).

®  Théoréme de croissance comparée avec la fonction logarithme népérien

Pour tout entier non nul n, on a

lim=% = get par passage a l'inverse lim
X

- +oo0 In(x) -

X= 400 X

3 n —
££7;Y+lx n(x)=0

®  Théoréme : limite d'une fonction composée
Soient get u deux fonctions telles que g o u soit définie sur un intervalle I.
Soient a, b, ¢ trois nombres réels ou 4+ ou —co

silim u(x) = betsi lim g(X) = calors llmg ou(x) = ¢
Xoa X—b x-a

n
x —_

+oco

-Théoreme de croissance comparée avec la fonction exponentielle:

Pour tout entier non nul n, on a

llme—n = 400 et par passage a l'inverse ll?;nx—x =0
X— +oo e

X— 400X
limxme* = 0
X —00
4o QU —ce
0
Fl
400
—00
Fl.
400 oU —®
+owoUu —x

Fl



